



新东方预祝全市人民 元旦快乐

□杨华夏



新东方国外部阅读写作名师杨华夏 (资料图片)

元旦假期即将来临,小伙伴们都准备好了吗? 出国的梦想是否离你更近了? 让我们一起来了解一下西方人是如何过新年的:

大约从10月开始,围绕12月31日聚会的计划就已经启动,人们会保证聚会的每一个细节都很到位,确保客人在新年钟声敲响时,没有任何抱怨和未完成的心愿。有特定宗教信仰的人群,希望在1月1日新年来临之际,尽快向上帝传达自己的祈祷和祝福,许多家庭欢聚一起,在音乐和烛光中完成这些仪式。

欧洲人普遍认为,在新年钟声敲响时,第一个进入他们房子的人,如果是深色头发的男人,就象征好运,会带来好运气或者让人身体健康;人们相信,如果这时候开心地笑,在接下来的一年中都能保持微笑、快乐生活。因此,即使新年钟声敲响时不是特别开心,人们也会大笑。

美国纽约时代广场或者英国大钟下万人欢呼,水晶彩球会慢慢落下,礼花开始绽放,无论这时候多么忙碌,喝得多么醉,人们都会在倒计时屏住呼吸,默默关注这一时刻的到来。伦敦泰晤士河畔,很多人为了欣赏礼花的绚烂,专程从世界各地赶来;礼花绽放之后,精彩的活动和演出让人叹为观止,各种色彩渗透到每个角落。

人们往往在新年里作一些决定,这对于人们而言,可以远离问题和烦恼,迎接崭新的开始。

新的一年马上开始了,洛阳没有伦敦绚丽的烟火,没有纽约时代广场的繁华热闹,但你有梦想,我也有梦想,我们将来某一天是否能放下手边的工作,去尽情饱览世界各地的风光?

努力,从当下开始,祝大家元旦快乐!

更多留学问题请致电:

0379-62688117

新东方留学学习旗舰中心(通济街与政和路交叉口天元商厦四层)

洛阳市首届新思维作文大赛老城区复赛近日开赛,赛后,孩子们纷纷说——

写真实感受 心里就是舒坦

□记者 杨寒冰/文 好人好梦/图

洛阳市首届新思维作文大赛A序列复赛目前已进行到第四场。23日下午,老城赛区复赛开赛。

秉承公平、公正、公开的大赛原则,开赛前10分钟,在老城赛区主赛场——市直一小,老城区教研室主任王岩抽取了大赛题目。

王岩抽取的是第29号题。这是一篇话题作文:母鸡用翅膀保护小鸡,这是一种爱;蒲公英妈妈目送小蒲公英远行,这也是一种爱;老鹰将小鹰推下悬崖,这也是一种爱。孟母为了孟子,三次迁居,这是一种爱。爱有多种多样,你一定对“爱”有所经历和感悟。

要求:请以“爱”为话题,写一篇作文。

爱是人间最美的语言,一起来看看老城区的小学生们是如何说爱、写爱、表达爱的。



老城复赛现场

1 有父爱 有母爱 还有水果饺子的爱

关于爱的话题,对小学生来说,不算陌生。

大赛开始后,有的孩子略加思索便刷刷下笔;有的不紧不慢,深思熟虑之后,才开始动笔;还有的紧皱眉头,扳着指头,似乎在认真筛选,待选定最佳角度之后,才舒展眉头,自信写作……

60分钟之后,篇篇洋溢着爱的作文被呈现出来:

作文摘选一:世界很大,我很渺小。但是,世界到处都有爱:有父母对你最无私的爱,有老师对你最有耐心的爱,有同学对你最纯真无邪的爱,甚至还有陌生人对你的援助之爱……这些都是爱,都是发自内心的爱。这些爱能够帮助你、鼓励你。

作文摘选二:昨天(12月22日)是冬至,姥姥从千里之外来到了我家。

冬至要包饺子,我很兴奋。可是姥姥要举行家庭包饺子比赛,还有比赛规则:包饺子的全过程必须由自己独立完成。我听了之后,差点儿晕过去,因为我只会擀饺子皮,不会包饺子。还没等我回过神儿,姥姥已经宣布比赛开始了。

爸爸妈妈包饺子的时候,就如同一条小溪,不紧不慢地流着,我却手忙脚乱,完全不知所措。我不禁对姥姥有了几分埋怨:太不公平了,爸爸妈妈都是高手级别,而我就像《马达加斯加的企鹅》里的“小菜鸟”一样,弱爆了。

我现在终于明白了,有一种爱是包在水果饺子里的爱。

作文摘选三:爱是无形的,它需要用心去感受;爱是无价的,它不能用金钱来衡量;爱是伟大的,它可以给予我们力量,冲破前方的阻碍……爱无时无刻不在我们身边,这个美妙的世界,因为有爱才变得越来越美好。

爱,给了小学生无穷的力量,超凡的感受。

2 轻松写出真实经历 不再老套编故事

走出赛场,小学生们都面带微笑,自信满满。来赛场看看主角——市直一小的小学生们的大赛感受吧!

五(1)班的王萱珂说:“新思维作文大赛,对我限制不多,我写出了自己的真实感受,心里可舒坦、可轻松了。”

六(2)班的姚宇轩说:“为了准备这次新思维作文大赛,我翻了好多作文选,但是,总感觉那里面作文内容重复、故事老套。如果人人都这样写作文,那就太没意思了。后来,我决定不再让‘作文选’限制我的思维,喊一些空口号实在没意思。我就写了自己亲身经历的事情,写的时候我很感动……如果一篇关于爱的作文连自己都感动不了,那还能感动谁呢?我首先要感动自己!”

3 两次评选 不让佳作被埋没

王岩说,复赛之后,各个学校先进行初评。初评后,各个学校按40%的比例将评选出来的优秀作文送到区教研室。区教研室将抽调各校骨干语文教师再次阅卷打分。最终,将最优秀的选手及作品筛选出来。

复赛之后,有不少同学咨询了这样的问题:“新思维作文大赛,是不是一定要写得与众不同,才能算新思维?才能算

六(1)班的王林说:“很惊讶,原本以为新思维作文大赛的题目会很难,但看到题目以后,我觉得并不难。虽然下笔的时候,我有点犹豫,但是,思路打开以后,写得非常流畅,甚至有收不住笔的感觉。”

还有几个学生说,以前一写此类作文,肯定离不开这个故事:半夜,下大雪,打不着车,爸爸或妈妈背自己去医院,一路雪水、一路汗水……自己被这种爱深深感动着……

五(3)班的郭浩哲说:“爸爸妈妈在雪夜背孩子去医院的故事,可能真的有,也可能是借别人的。从预赛到复赛,我的思路逐渐打开了,这类老套的借别人的故事表达自己情感的事情,我以后不会再做了。”

好作文?”

王岩告诉学生:“与众不同当然好,但是,不能为了与众不同而限制了自己的思维。只要能有感而发,借助一些写作技巧,写出自己的真情实感,都是好作文。”

小学生很容易受老师话语的影响,建议老师们在给学生们进行作文辅导时,不要过分地强调“与众不同”。